

# 韋智達律師行擬6月停業

列黑暴「法援卡」接辦多案 攬炒派「幫襯」後呻「搵笨」

曾接辦不少修例風波黑暴案件的韋智達律師行，計劃於今年6月3日停止執業。今年2月，區域法院法官陳廣池在裁決紅磡非法集結案時關注到被告帶備的所謂「法律支援」卡片，並在判詞中羅列被印製在卡片上的「法援」機構名字，韋智達律師行也在其中。陳官當時指出，這些事先以顏色印製的神秘「溫馨提示」卡片，顯示事件背後的組織性和幕後群體，也解釋了被告人被捕後毫無悔意的消極反應。

◆香港文匯報記者 蕭景源

香港律師會昨日向全體會員發出通告，表示收到韋智達律師行（Vidler & Co. Solicitors）發出擬停止執業通知書，該律師行計劃於今年6月3日停止執業，但通告未有說明該律師行擬停業原因。

## 黃之鋒自爆被迫數經過

由於韋智達被攬炒派冠以所謂「人權律師」之名，吸引了不少攬炒派中人「幫襯」，但不少人都大呻有人「搵笨」。前「香港眾志」秘書長黃之鋒因為2014年暴力衝擊特區政府東翼前地，原被判社會服務令，其後律政司上訴，黃之鋒於2017年8月被高等法院上訴庭改判監禁。2020年，黃之鋒突然在其社交平台自爆當年俾「人權律師」追數嘅遭遇：「2017年8月16日，於上庭及坐監前一晚，我就俾韋智達律師call去律師樓，同我講話要我比（界）六位數字律師費，我話果（囉）時羅冠聰被DQ無耐，《眾志》幾個坐監兼十幾人一齊失業，真係搞唔掂。啊，呢個人權事務律師行老細當時就話我好出名，所以竟然坐監前一晚叫我搵人籌錢，我心懿聽日都坐監又唔知坐幾耐你仲好意思提；當時佢仲在會議室點埋名，提議我叫余若薇捐錢比（界）我……我到2018年坐完監出來……律師樓仲去信要我還錢，金額係30萬律師費。」

2019年6月，「民陣」發起反修例遊行，韋智達律師行公開稱，員工若「想憑良心行事」，於當日因參與罷工而缺勤，律師行會予以支持。在修例風波期間，韋智達律師行接

辦過不少與修例風波相關的案件。

在修例風波期間，一名18歲女子X指稱在荃灣警署被數名警員強姦一案，韋智達律師行當時代表已經離港的X。警方在調查後發現少女從無到訪荃灣警署，相信有人憑空編造謠言，並循提供虛假資料及誤導警員而通緝該少女；印尼女記者Veby Mega Indah在採訪反修例示威時聲稱被警員射盲右眼，並透過韋智達律師行向開槍警員提出私人檢控，惟她其後撤銷委託該律師行。

## 法官曾指「法援」卡證背後組織性

資料顯示，警方在止暴制亂執法過程中，從不少黑暴分子身上搜出所謂「法律支援」卡片，反映黑暴搞事「有備而來」，有部分具法律背景機構更成為攬炒派的「推介」對象，提供「被捕需知」教路對抗警方。法官陳廣池今年2月在一宗非法集結案判詞中指出，從首被告身上一個卡片套內找到的卡片，這些卡片背面印有「被捕需知」，大字標示「律師未到，保持緘默，不落任何口供，不簽任何文件，無須為警方解鎖電話」，還有一些行為的指示。

其中有一張卡片，列出了「法律支援號碼」，包括「星火同盟律師」的電話和Facebook連結，「民權觀察法律支援」的電話、Telegram、SMS、WhatsApp連結及「韋智達律師



▲韋智達  
資料圖片

▶今年2月6日，本報報道有黑暴攬所謂的「法律支援」卡，韋智達律師行亦名列其中。



行」的電話，以及印列了「大學法援」電話號碼。陳官當時指出，這些事先以顏色印製的神秘「溫馨提示」的卡片，顯示背後的組織性和幕後的群體，而卡片上的「忠告」或「法律指引」，一定程度解釋被告人被捕時的反應。

陳官指，他不會評論這些人士或機構或公司是否屬於特區終審法院所提及的「鼓勵者」，或是從犯或是涉及尚未開始的刑責（accessorial or inchoate liability），亦不評論有沒有人違反專業守則。

## 「猜猜我是誰」運作模式



香港文匯報訊（記者蕭景源）去年12月至今年4月的5個月內，警方在全港多區合共接獲13宗，假扮事主兒子或親人的「猜猜我是誰」電話騙案。受害人均為女性長者，騙徒利用她們因關心兒子或親人的安危而騙取事主畢生積蓄，涉款115萬元。港島總區新界南總區探員經深入調查，前日成功搗破該個專針對女性長者的「猜猜我是誰」騙案集團，分別在炮台山及北角拘捕4名男女，包括兩名主腦，更及時阻止兩

# 警破專呃長者「猜猜我是誰」騙案 4人落網

名長者被騙。

## 10多人受害涉款115萬

據悉，該13宗「猜猜我是誰」電話騙案的受害人年齡介乎65歲至92歲，被騙金額則由4萬元至15萬元不等。騙徒以漁翁撒網方式，隨機致電受害人的固網電話，冒認事主的兒子或親人，訛稱已更改手提電話號碼，並叫事主用騙徒所提供的手提電話作聯絡。在取得受害人信任後，騙徒即以不同藉口稱需大量現金應急，包括被警方或公安拘捕，需要保釋金；自己打傷人，要賠錢等，要求受害人即日或翌日攜同現金到指定地點將錢交予所謂兒子的朋友。

港島總區及新界南總區情報組探員經調查，包括翻看大量閉路電視錄影片段後，鎖定一個詐騙集團的多名成員身份，並在前日採取行動，首先在炮台山一公園拘捕兩名分別把風及向一名76歲女長者收取7萬元騙款的男女詐騙犯。其間，再發現附近另有一名慌張徘徊的88歲女長者，查問之下發現同樣是「猜猜我是誰」電話騙案的受害人，正按指示到上址將15萬元現金交予其中一名被捕的騙徒。隨後，探員搜查兩名被捕騙徒居住的酒店，檢獲少量冰毒及一些吸毒工具。與此同時，港島總區刑事部探員根據線索，在北

角一間酒店拘捕兩名集團男主腦。

警方港島總區重案組總督察謝子坤昨日在記者會上表示，被捕的3男1女騙徒年齡介乎29歲至43歲，部分有黑幫背景。調查顯示，該集團分高、中、低層架構運作，分工精細，第一層屬集團主腦，負責策劃犯案細節，招攬中層骨幹成員及操控其他成員打電話給受害人，並將騙款匯走；第二層負責招攬最下線的跑腿去收錢、把風，以及租酒店藏身，甚至用毒品去控制他們犯案。被捕騙徒現涉「串謀詐騙」，「洗黑錢」、「藏有毒品」、「藏有毒品吸食工具」被扣查。警方正全力搜捕其他在逃成員。

新界南總區情報組高級督察蕭卓賢指出，該犯罪集團的成員為逃避追查，會藏身在不同的酒店且不定期轉換酒店，並會指示受害人到全港不同地點又沒閉路電視覆蓋的地方交收金錢，而大多數受害人均被指示乘坐的士到交收點，部分騙徒更會指示受害人將電話交給的士司機，直接向司機講出交收點。故此，警方呼籲的士業界如接載到一些長者對目的地不熟悉，甚至要求司機直接與電話中人溝通，或長者在整個乘車行程期間一直使用手提電話，神情驚慌，就要特別留意，多加關心。如遇到上述情況，可向警方求助，防止騙徒騙取長者畢生積蓄。

## 不滿抄牌圍警車辱罵

香港文匯報訊（記者蕭景源）政府近日宣布疫情下學童恢復半日面授課後，警方為配合學童上下課順利，加強打擊路面違例泊車行為，其中長沙灣海麗街一帶屬違例黑點，違泊嚴重，過去5個月接獲包括來自附近多間學校校長的共96宗投訴。警方為杜絕情況遂加強執法，惟本周二（19日）晚上有警員在上址抄牌後，竟被多名惡霸包圍阻擋警車，更對警員辱罵，終需增援驅散人群始能離開。翌日，警方返回現場調查，拘捕兩名涉案男子扣查。

被捕的兩名男子分別姓蘇及姓曾，同為57歲，報稱退休人士，涉嫌干犯眾多地方行為不檢及妨礙警務人員執行職務。警方經調查發現當日兩人並沒有被票控違例泊車，其車輛停在長沙灣其他地方。警方正調查兩人引起騷動及對警員辱罵目的。

警方昨日指，海麗街一帶違例泊車嚴重，包括今年2月16日深水埗警區接獲附近的瑪利諾神父教會學校、聖公會聖安德烈小學和聖公會聖馬利亞堂莫慶中學的校長投訴，指海麗街於晚上及早上9時的車輛違泊情況嚴重，阻礙校車出入及家長接



◆有惡霸站在警車前  
指罵警員。  
網上片段截圖

## 兩男涉行為不檢被捕

送學生上下課。

鑑於近期學校開始復課，深水埗警區交通隊持續加強在海麗街進行交通執法行動，進行不定時巡查，以打擊違例泊車。本周二（19日）晚上約8時，交通警員及交通導員再到上址執法，向違例車輛發出16張告票。當隊員準備上警車離開時，突被多名男子包围，其中兩名男子更站在警車前阻擋及破口大罵警員，舉動引起近30人圍觀及騷動。警員多次發出警告無效，遂要求增援將人群驅散。案件交由深水埗警區值日隊跟進，翌日（20日）晚上，再有交通警員到海麗街執行交通管制行動，發現涉案的兩名男子，遂將他們拘捕。

當日事件發生後，有人將一段影片上載互聯網平台，可見當時警車被多人包圍起哄挑釁，有人不斷以粗口指罵警員：「你搞到民憤呀！」「郁我呀！」警員則回應指：「違例泊車咁惡，睇清楚啦，7至12（禁區）嚟㗎！」其間，有擋在車前的男子更挑釁警員「開過嚟」「我喺家企喺度，點呀？」車上警員開揚聲器及響起警號要求市民讓開，返回行人路。

## 假銀行職員擺街站呃私隱 市民開戶無辜變債仔

香港文匯報訊（記者蕭景源）詐騙集團借疫情失業率上升，在社交平台招聘業務推廣員短期「筍工」，實際上是冒充虛擬銀行職員擺街站，以贈品吸引市民開戶及申請信用卡，但市民開戶的個人資料最終卻被用去非法申請借貸，令市民無端變債仔。警方日前以涉嫌串謀詐騙拘捕一對男女，並檢獲銀行制服及宣傳單張。

案發於4月19日。兩名騙徒身穿銀行制服，假冒本地一間虛擬銀行的職員，在沙田第一城港鐵站外用易拉架設置街站，以即時提供超市現金券作招徠，吸引市民開設網上銀行戶口，並申請信用卡。其中一名受害人有興趣開立戶口，並按騙徒要求提供姓名、身份證、相片及住址證明。騙徒則用手提電話拍攝受害人樣貌，並替受害人開立網上戶口，但事後受害人並無收到任何銀行申請戶口的通知。

及後，受害人向銀行查詢，銀行表示並沒有安排職員設置街站，同時發現受害人的個人資料被人用作申

請借貸4.8萬元港幣，並轉至第三者戶口。受害人隨即報案。

沙田警區重案組第一隊主管林雅思督察昨日指，警方接報後即展開調查，迅速鎖定涉案騙徒行蹤，並於前日在大埔超級城外拘捕兩名男女（23歲及26歲），其再檢獲一批涉案證物，包括三件假扮銀行職員制服，25部電話，42張超級市場禮券，宣傳單張及相關的銀行宣傳單張。

據了解，犯罪集團透過Facebook等社交應用程式，招攬想「搵快錢」的成員，要求他們扮演銀行職員角色，亦會招攬其他人提供銀行戶口，以收取犯罪得益。案中被捕的男女聲稱並不知道有關虛擬銀行並無僱請推廣員，只是見到有人請便應聘。

商業罪案調查科反詐騙協調中心高級督察林沛恒呼籲市民，必須謹慎處理個人資料，切勿將個人資料交給任何未經證實的銀行職員。如果市民曾光顧有可疑的銀行街站，請盡快與沙田警區重案組第一隊聯絡。

## 香港特別行政區政府 綜合招聘考試及《基本法及香港國安法》測試（學位／專業程度職系） 接受申請

綜合招聘考試及《基本法及香港國安法》測試（學位／專業程度職系）（以下簡稱《基本法及香港國安法》測試）暫定於2022年6月11日及18日，或如有需要於2022年6月或7月內的其他日期在香港舉行。申請日期由2022年4月20日至5月3日。申請人可選擇在是次考試應考任何一張或多張綜合招聘考試卷及／或《基本法及香港國安法》測試試卷。公務員考試組主要會按申請人選擇應考的試卷，安排他們於上述考試日期的其中一日應考，並在2022年6月初前以電郵通知申請人有關詳情。任何有關更改考試日期／試場的要求將不獲處理。公務員事務局會因應新型冠狀病毒病疫情的最新發展，在有需要的情況下調整綜合招聘考試及《基本法及香港國安法》測試的安排，並在公務員事務局網頁（[www.csb.gov.hk/chi/cre.html](http://www.csb.gov.hk/chi/cre.html)）內公布。有意參加是次綜合招聘考試及《基本法及香港國安法》測試的人士，應不時瀏覽該網頁，並細閱有關詳情。

政府會在試場採取預防措施，以保障考生和監考人員的健康，包括在試場的指定位置設置體溫監察站，要求所有考生和監考人員必須通過「疫苗通行證」的要求，並使用「安心出行」流動應用程式進入試場及在試場內戴上口罩，以及擴闊考生座位之間距離等。如有需要，考試會分多日舉行，以減少每日在試場的考生人數及確保考生之間的社交距離。

**綜合招聘考試：**綜合招聘考試包括三張各為45分鐘的選擇題形式試卷，分別是英文運用、中文運用及能力傾向測試。申請人可報考全部、任何一張或任何組合的試卷。

一般來說，應徵學位或專業程度公務員職位的人士，需在綜合招聘考試的英文運用及中文運用兩張試卷取得二級或一級成績，以符合有關職位的語文能力要求。個別招聘的部門／職系會於招聘廣告中列明有關職位在英文運用及中文運用試卷所需的成績。部分職位亦要求應徵者在能力傾向測試中取得及格成績。

綜合招聘考試與公務員職位的招聘程序是分開進行的。除非有關招聘廣告另有訂明，有意投考學位或專業程度公務員職位的人士，應先取得所需的綜合招聘考試成績。申請參加綜合招聘考試的人士應先確定擬投考職位的要求及被接納為等同綜合招聘考試成績的其他考試成績，以決定所需報考的試卷。有關綜合招聘考試的更多詳情，以及將綜合招聘考試成績列為入職條件的公務員職系名單，已載列於公務員事務局網頁。

**《基本法及香港國安法》測試：**就所有由2022年7月1日起刊登的公務員職位招聘，在新推出的《基本法及香港國安法》測試取得及格成績會成為所有公務員職位的入職條件。《基本法及香港國安法》測試會考核申請人的《基本法》及《香港國安法》知識。無論公務員職位申請人過往曾否參加由公務員事務局舉辦的《基本法》測試或在個別局／部門公務員職位（學位／專業程度職系）招聘過程中安排的《基本法》測試並取得及格成績，必須在《基本法及香港國安法》測試中取得及格成績方會獲考慮聘用。過往曾參加任何《基本法》測試的人士如欲應徵2022年7月1日起刊登的公務員職位，亦須參加《基本法及香港國安法》測試並取得及格成績，方會獲考慮聘用。

《基本法及香港國安法》測試是一張設有中英文版本的選擇題形式試卷，全卷共20題，考生須於30分鐘內完成。考生如在20題中答對10題或以上，會被視為取得《基本法及香港國安法》測試的及格成績，有關成績可用於申請所有公務員職位。

**申請資格：**申請參加是次綜合招聘考試及《基本法及香港國安法》測試的人士，必須持有大學學位，或符合申請學位或專業程度公務員職位所需的專業資格，或將於2021-22學年獲取大學學位的資格。

**申請方法：**申請參加是次綜合招聘考試及《基本法及香港國安法》測試的人士必須在2022年5月3日下午5:00前（香港時間）透過下列其中一個方法遞交申請：(i) 透過公務員事務局網頁內的網上申請系統；或(ii) 郵寄至香港添馬添美道2號政府總部西翼7樓718室公務員考試組（郵戳的日期為2022年5月3日或之前）。申請書（CSB 31 (3/2022)）可從公務員事務局網頁下載，或從民政事務總署各區民政諮詢中心或勞工處各就業中心索取（視乎諮詢中心及就業中心的運作）。資料不齊全或不清楚、過期、重複、以傳真或電郵方式遞交的申請書，將不獲處理。

**查詢：**如有查詢，可致電(852) 2537 6429或電郵至csbcseu@csb.gov.hk與公務員考試組聯絡。